

编者按

眨眼间,“5·12”汶川地震过去了三个年头。三年来,泰安市援川队伍无时无刻不在为灾区的人们牵肠挂肚,他们曾经直面险情,曾经在最危险的前线为了救援工作而努力。“5·12”汶川地震三周年之际,本报推出特别报道,为了让人铭记那些曾经的感动。

泰安三年援建北川,实物工作量5亿元

墩上小学 改名为“泰山小学”

本报泰安5月11日讯(记者 曹剑) 11日,记者从泰安市援川办公室了解到,三年来,泰安市选派了14名援川干部和1000多名建设者,共形成实物工作量5亿元,完成了北川县墩上小学、卫生院、文体综合楼等7个项目建设。

在对口支援墩上小学项目建设任务中,泰安援建墩上小学、卫生院、文体综合楼、乡驻地街道、场镇供水设施、垃圾中转站、汽车招呼站等7个项目,计划总投资2103万元。

“5·12”地震后不久,泰安市援建队伍便在废墟上建起了一座简易的学校,虽然是简单的板房,但是却传递着浓浓的希望。学校的一面墙上,被孩子们用手绘的图画贴满,其中一句话写着:“我们将铭记您们的恩情,不辜负您们的期望。”在复课仪式上,所有的孩子们流露出期待的眼神,让援建队伍决心抓紧时间建起一座牢固的学校。

2009年8月30日,泰安市援建墩上小学等项目全部顺利完工,并通过北川县有关部门的综合验收,提前两个月完成了上级下达的任务。2009年9月1日,墩上小学全体师生在新建成的学校举行了开学典礼,羌族特色浓厚的墩上小学成为墩上乡的一大亮点。为了表达对泰安人的感谢之情,这所学校更名为“泰山小学”。

泰安人送来的水真甜

新北川给水厂解决7万人饮水

作为全县灾后重建中惟一一个异地重建的县城,北川新县城建成后,人口将增至7万左右,是原北川老县城人口的三倍以上。这么多人的安全饮水,用水问题摆在泰安援建工作者的面前,建设新北川给水厂的任务,成了泰安援建人工作的头等大事。

2010年8月8日,新北川给水厂流出了股股甘泉,这是泰安人献给新北川的厚礼。厂区建筑结构采用先进的隔震技术,合理优化结构布置,8度抗震设计,最大限度地避免地震灾害的破坏。

“现在新北川给水厂的设备运行都比较好,供水能力超过了我们当初

的预想,不仅能满足北川新县城,还能解决周边乡镇上的供水,现在日供水量最多达到2万吨。水厂从去年8月份供水之后,吸引了北川周围很多地方的人去参观,是目前国内同等规模水厂最先进水平。”泰安市援川办相关负责人说。

5月11日下午,记者联系到新北川给水厂的负责人即当地水务集团的副董事长马旭东。据马旭东介绍,北川新县城自来水厂工程占地1.88公顷,近期按供水能力1.5万吨/日。“这才真正是泰安人送来的水,泰安人送来的水,真甜!”马旭东说。

本报记者 曹剑



学校门口,泰山小学的字样格外引人注目。(资料片)

●链接

三年来,泰安市援建墩上小学文化站、卫生院、小学校的现代化办公、教学、医疗、卫星接收、音频视频制作及播出等设备共计197台套,总价值43万余元。2009年8月30日前,所有设备全部安装到位,并移交墩上小学。泰安市援建队伍全乡共完成重建农户308户,加固农户211户。

此外,泰安市援建队伍顺利完成援建北川新县城给水工程。累计安装供水管材80528米,水表、水咀、弯头、三通接头、内螺纹等管件6157个(件),修建蓄水池42口,374.62立方米,总投资2039918.66元,项目于2009年12月20日开工建设,2010年2月20日竣工。农村人畜饮水工程改善了全乡5个村15个村民小组人畜饮水状况,全乡486户1735人受益。